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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Po sedanjih določbah ima se cesar 

s svojim dvorom dae 10. t. m. nazaj na Dunaj vrniti. Ce
sarica poda se zavolj oslabljenega zdravja v Wiesbaden. Dr
žavni zbor dokončal je minulo soboto večer državni 
proračun naučnega mioisterstva z zadnjo točko »ljudske 
šole", pri kateri je večina govornikov govorila o verski 
šoli. Dvorni svetovalec Exner je na to struno brenkal 
že pri obrtnih šolah. Prvi protigovornik pri naslovu 
»ljudske šole" bil je štajerski deželni glavar grof Wurm-
brand, čegar govor je bil izraz čudnega dvodušja: namreč 
protivernega liberalizma in pa verskega katolicizma. 

Govornik navedel je vse pastirske liste, vsem narodom 
in strankam v Avstriji odrekaval je zmožnost, izvrševati 
načela katoliške cerkve, razun nemško-liberalne stranke. 

Poslušalci sami niso bili na jasnim, kaj je govornik 
sam smatral za resnobo, kaj za ironijo ali pa šalo m 
konec govora bil je mrzel in tih. Sicer zelo spretnemu 
govorniku ni čestital in ne ploskal nihče, sploh pa s& 
je sodilo da je Wurmbrand s svojim govorom pomnožil 
verski šoli nasprotne stranke za eno, pa brez nade ia 
menda tudi brez namena, pridobiti si pristašev. Grof 
Wurmbrand je v drugič oženjen s strogo katoliška 
gospo. 

Drugi dan v soboto jutro odgovarjal je kanonik gf. 
Klun grofu Wurmbrandu, potem pa je zopet krepko ia 
spretno segal po koroških šolskih razmerah. Glavni pro
tigovornik bil je dr. Eduard Suess, ki je pred nekolika 
dnevi odložil svoj vseučilišni rektorat, ter je po židovskih 
časnikih dal razglašati, da je to storil z namenom, da. 
more bolj neodvisno nasprotovati naučnemu ministru v-
vprašanji verske ljudske šole. Potem so poročali čast
niki, da se je Suess »veliki", podal na rodbinski dom 
svojih dedov in konečno je državni zbor zopet čul 
ginljivo šepetanje najbolj slavljenega gledališkega svo-
jega govornika. Hudobni glasovi sicer trdijo, da se vsa 
ta komedija snuje z namenom, da bi Suess s tem kora
kom liberalni stranki v Leopoldovem predmestji pri 
prihodnjih deželnozborskih volitvah omogočil zmaga 
nasproti sedaj tako zmagoviti protisenntični stranki. 

Suess je tedaj sladkim glasom prepeval blagre li
beralizma. Glavni govornik zagovornikov, tirolec dr. 
Katrein, odgovarjal mu je brez ovinkov in brez lepo-
tičja krepko, odločno in uspešno. Katrein segal je že 
kot poročevalec proračuna mioisterstva notranjih zadev> 
s posebno spretnostjo v razpravo, ta dan pa si je delil 
lavorike s kanonikom Klunam. 

V ponedeljek pričela se je razprava proračuna fi
nančnega ministerstva in nekateri menijo glede na skoraj 
vsakdanje večerne seje, da se s koncem tega tedna 
dožene budgetna razprava; previdnejši računarji dvo
mijo, da bi bilo to mogoče. 


